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SOLUTION B l LA QUESTION 2 6 8
(voir t. XI, p. 402);

PAR M. JOSEPH SACCHI, DE PAVIE.

On prend pour plan des xy celui de la section circu-
laire passant par le point fixe, ce point pour origine, Taxe
des x passant par le centre du cercle. Soient a, &, c les
coordonnées du sommet du cône, d la distance de l'ori-
gine au centre du cercle ayant r pour rayon. L'équation
de la surface conique sera

-f- m*z7 — 2 cz (nx -f- bj — /y3) — 2 c*dx — c2q7=o,



( ) - r 2 , n = a —d,
q>=r* — d\ p'=zq>-+-ad; *

et si, dans cette équation, au lieu de x,y, z on met
respectivement les valeurs suivantes :

x cos a -h/sin a cos p, .rsina—y cos a cos {3, r s in^ ,

on aura
Aj2 + B.rjr -h Cr2 -h Dr + Ex + F = o,

où

A = c- H- (m2 — c') sin2 p — 2 c sin § cos |J (« sin a — £ cos a),
B = — 2 c sin p [n cos a - f è sin a), ,
C = c%
D = ic (/?2 sin p — ce?sin a cos p ),
E = — 2

Cette nouvelle équation représente la section du cône
avec le plan passant par l'origine et formant avec le plan
des xy l'angle j3.

La condition que le point fixe, c'est-à-dire l'origine,
soit un foyer de la courbe, est exprimée par

E2 — 4 CF = D2 — 4 AF, DE — 2 B F = o,
ou

tang2 p ( f2 + d2 cos2 a ) + 2 tang p ( h1 sin a — q — cos a J

-+- d7cos 2a = o,
/ ib \

tang p 1 A2 cos a + q — sin a J — d7 sin a cos a = o,

ou encore

c2



( «4 )
Ces dernières équations fournissent les valeurs de a et jS
qui déterminent la position du plan sécant.

Si le cône est droit, on a

où / = s/c2 -+-p2 est le côté du cône; la seconde équation
donne

cos a = o,

et, par conséquent, la première

_d

où h = ;— ; le plan sécant devient perpendiculaire au

plan xz, et kz — d x = o est son équation, qui, évidem-
ment, représente le plan tancent à la splière,

(x — dy -h y1 -{- (z -+- A- )2=z A-2 -f- d2.

Si le point fixe devait être le centre de la section, les con-
ditions seraient

D = o, E = o,
ou bien

cos a = o, p1 sin p — crfsin a cos 8 r= o ;

on conclut de ces équations
cd

»=9O«, t a n g p ^ - ,

et />2 z —cdx = o pour l'équation du plan sécant.

Note. Faisant c = cc , le cône devient un cylindre , et l'on trouve

a = c)o°, tang4
 tî = ~ —,.


